

# 安全防控有力 服务保障到位 市交通运输部门优化群众出行环境

■记者 刘星 通讯员 张炎 王晨

**本报讯** 市交通运输部门秉持“人民至上、生命至上”理念，在清明假期全方位统筹安全防控与服务保障工作，实现全市交通运输领域零事故、零伤亡，为群众打造安全有序的出行环境。

市交通运输部门提前布局，构建全链条安全防护网络，组织800余人次参与安全专题培训，切实提升从业人员安全意识与应急处置能力；对

1200余台营运车辆进行深度技术检测，督促企业开展26场次岗位安全轮训，累计排查整治隐患点239处。创新实行“双查机制”，对新能源公交车关键部件进行全面排查，同时对10年以上老旧客车开展专项抽查，完成49台重大隐患车辆的整改；公路水运工程领域建立隐患清单销号制度，150项问题全部整改到位，实现复工项目安全监管无死角。

市交通运输部门依托智能监管平台，对“两客一危”车辆实施24小时

不间断轨迹追踪，借助大数据筛查，精准识别并快速处置122台次轨迹异常车辆。构建“三级预警”处置机制，针对超速、疲劳驾驶等违规行为，形成“智能预警-人工复核-精准打击”的高效闭环管理，累计查处违规经营行为37起。创新研发的“安全带智能识别系统”在32条城乡客运线路试点应用，乘客系扣率大幅提升至98%，相关经验在全省推广。

执法行动聚焦重点区域，在交通枢纽、商圈、院校等22个关键地段设

立执法驻点，开展“黎明+黄昏”错时巡查，严厉打击违法违规行为。清明假期，累计查处非法营运车辆3台、违规经营行为56起，有力维护运输市场秩序。水路运输领域实施全要素监管，开展48航次航道巡航，检查船舶63艘次，纠正违规行为12起，保障淮河干线水上交通安全。252人次执法人员下沉至汽车站、火车站等人员密集场所驻点监管，有效遏制乘客不系安全带、小客车非法营运等突出问题。



## 国防教育进校园

4月3日，杜集区人武部文职人员在杜集区实验初级中学为学生们普及武器装备知识。

当天，杜集区人武部在杜集区实验初级中学开展了“国防教育进校园”活动，通过举办国防知识讲座、观看武器装备模型等形式，增强学生的国防意识，激发学生的爱国热情。

■摄影 记者 梅月 通讯员 段宁 郭林

■记者 徐志勤  
通讯员 张启民 翁彩丹

**本报讯** “我特别感谢石台司法所工作人员耐心细致的调解，我不仅拿回了属于自己的宅基地，还和侄子握手言和……”近日，杜集区石台镇村民李学有（化名）感激地说。

原来，多年前李学有结婚时，在女方落户后，后来李学有的父母也给他留下了一块宅基地。日前，其侄子却想把这块宅基地据为已有，为此李学有多次找到村里讨说法，却一直未果。无奈之下

## 司法调解解民忧 为民服务显担当

下，他抱着试试看的想法来到石台司法所求助。

石台司法所工作人员热情地接待了他，详细了解了其诉求后，随后来到李学有侄子家中，在村调解组织的配合下进行调解。经过动之以情、晓之以理的调解，最终侄子向李学有承认了错误。

石台司法所工作人员一鼓作气，在村调解主任的见证下对宅基地进行丈量确权，签订调解协议，叔侄和好如初。这一案件的圆满解决，不仅体现了基层法治建设的成效，也

彰显了石台司法所坚持以人民为中心的发展理念，用实际行动践行了新时代“枫桥经验”。

近年来，为高效、公正地解决纠纷，石台司法所充分发挥人民调解机制的优势，创新运用“人民调解+司法确认”的模式，耐心倾听双方诉求，细致讲解相关法律法规，让来访者吃下“定心丸”，真正实现案结事了、定分止争，“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”的目标。从去年至今，石台司法所在村和社区调解组织的配合下，共排查出各类矛盾纠纷155件，最终上交

调解卷宗132件，其中口头调解协议66件、书面调解协议66件，卷宗涉及金额达80余万元。

石台司法所所长余迎力介绍，下一步，石台司法所将继续秉持以人民为中心的发展理念，全力以赴做好矛盾纠纷的排查与化解工作。同时加强法治宣传教育，提高群众的法律意识和维权能力，完善矛盾纠纷多元化解机制，推动人民调解、行政调解、司法调解有机衔接，形成化解矛盾纠纷的强大合力，为石台镇的社会稳定、经济发展和乡村振兴保驾护航。

■记者 刘星 通讯员 马永梅

近日，在淮北开往芜湖的一辆客运车上，一场惊心动魄的生命救援温暖了无数人的心。一名乘客在途中突发疾病，情况危急，关键时刻客运车秒变“救护车”，司机与售票员争分夺秒，为乘客的救治赢得了宝贵的时间。经医院全力抢救，乘客最终脱离生命危险。4月5日，乘客家属带着锦旗来到淮北市客运中心站，向这群“生命守护者”表达了深深的谢意。

时间回溯到4月1日上午，淮北开往芜湖的皖FD06669客运车驾驶员张高情和售票员周丽丽，像往常一样执行营运任务。10点10分左右，当车辆行驶至蚌埠高速路段时，车厢内突然传来一阵异样的动静。售票员周丽丽凭借敏锐的直觉，迅速察觉到一

## 乘客突发疾病—— 长途客车里上演“极速救援”

位名叫姚瑞华的乘客情况异常。“他当时脸色苍白、满头大汗，说是晕车。我让他下车透气，但情况并没有好转。以我三十年的跟车经验，我感觉这不像是普通的晕车。”回忆起当时的情景，周丽丽的语气中仍透着担忧。

凭借丰富的工作经验和急救常识，周丽丽初步判断姚瑞华可能突发心梗。生死攸关，每一秒都至关重要。周丽丽和张高情果断行动，一边快速向其他乘客说明情况，一边紧急调整路线，向最近的医院飞驰而去。“我们迅速从蚌埠西下了高速公路，直奔医院。医生初步诊断是心梗，生死攸关，每一分一秒都至关重要。周丽丽和张高情果断行动，一边快速向其他乘客说明情况，一边紧急调整路线，向最近的医院飞驰而去。‘我们迅速从蚌埠西下了高速公路，直奔医院。医生初步诊断是心梗，生死攸关，每一分一秒都至关重要。周丽丽和张高情果断行动，一边快速向其他乘客说明情况，一边紧急调整路线，向最近的医院飞驰而去。’周丽丽回忆救援过程时，言语间

满是对医护人员的感激。

抵达医院后，周丽丽全程陪伴在姚瑞华身边，帮忙挂号、缴费，直到姚瑞华被顺利送进手术室。在医护人员的全力救治下，姚瑞华终于脱离了生命危险。看到这一幕，周丽丽一直悬着的心才落了地。

“真的太感谢他们了！医生说要是送医不及时，我叔叔肯定就没救了。我们家在砀山，等我们赶过来，一切都晚了。从发病到手术结束，不到50分钟，售票员一直忙前忙后，我们全家人都特别感激！”姚瑞华的家人姚冬梅送锦旗时，眼含热泪，激动不已。面对感谢，周丽丽只是质朴地说：“当时啥都没想，就想着生命至上，救人是头等大事，这都是我们应该做的。”

一直以来，淮北市客运中心站秉

持着“乘客至上”的服务理念，张高情和周丽丽在危急时刻沉着冷静、处置得当，以实际行动生动地诠释了这一理念，展现出极高的职业素质和满满的担当精神。淮北市客运中心站服务主任马永梅表示：“中心站将继续加强员工培训，提高应对突发事件的能力，为乘客提供更加优质、安全的服务。同时，也提醒广大乘客，在乘坐客运车辆时，如果遇到身体不适或其他突发情况，一定要及时告知站务人员和司乘人员。我们会全力以赴，守护每一位乘客的生命安全。”

# 暖新闻

## 征信服务进大厅

■记者 俞晓萌 通讯员 李晓霞

**本报讯** 4月7日上午，在市政务服务中心公积金大厅，随着“滴”的一声清脆的提示音，市民张女士轻触人民银行信用报告自助查询机的屏幕，仅用两分钟就拿到了纸质信用报告。“以前取纸质信用报告要跑中国银行，现在办公公积金贷款直接在大厅就能打印，真是太方便了。”张女士拿着征信报告转身就来到公积金窗口等待办理业务。

为切实提升住房公积金服务水平，不断拓宽便民服务渠道，市政务服务服务中心公积金大厅引入人民银行信用报告自助查询机。该自助查询机兼具个人征信查询和企业征信查询功能，个人查询只需持本人居民身份证，通

## 便民高效惠民生

过身份证读取和人脸识别，即可完成征信报告的查询与打印。企业查询可通过电子营业执照授权，到自助查询机上按提示操作即可下载打印企业信用报告。同时，为提升职工体验，公积金窗口安排专人轮流引导，帮助职工自助查询，现场为职工解读报告。

信用报告自助查询机的投入使用，改变了以往办理公积金业务时职工需自行前往银行打印个人征信报告的繁琐方式，有效减少了往返奔波时间，真正实现了“数据多跑路、群众少跑腿”，使办事效率得到显著提升。

下一步，市公积金窗口将始终坚持以人民为中心的发展思想，积极与相关部门开展合作，推出更多符合民需、方便民生的服务举措，提供更加实在、精准、细致、优质的服务。

## 淮北铁塔公司 全力保障通信基站稳定运行

■记者 闫肃 通讯员 周阳

**本报讯** 4月5日，淮北铁塔公司开展专项行动，全力保障通信基站稳定运行，确保用户通信服务质量。

在专项行动现场巡检中，该公司组织技术骨干组建巡检团队，分别深入濉溪高速服务区、濉溪古城等多处通信基站，利用专业仪器仔细检测通信设备运行状态，检查电源系统，确保设备参数正常、电力供应稳定，不放过任何潜在问题。发现问题后，巡检人员立即依应急流程处理，小问题当场解决，复杂故障迅速上报维修。

该公司紧盯各区域流量变化，对

重点区域可能出现的流量高峰，提前运用智能流量调度技术，动态调整信道配置、功率分配等参数，保障高负载下通信质量，对一般性区域也依据实时流量适度优化，维持平稳通信。

“为保障通信网络平稳运行，公司提前部署专项保障行动：一是开展全域基站巡检，重点排查景区、交通枢纽等区域电力、动环设备隐患；二是落实‘7×24’小时监控，针对突发状况实施‘15分钟响应-1小时到场’快速处置。目前备品备件储备充足，以‘零中断’标准守护全市通信，确保群众畅享高质量网络服务。”淮北铁塔公司运营维护部主管杨泽丞表示。

## 吸引游客纷纷来

海棠花的花期比往年推迟一周左右。

为提升惠泽公园整体景观效果，确保海棠花的健康生长，工作人员精心对园内海棠进行了移栽、分株等科学调整，极大优化了公园的绿化布局，提升了公园的服务水平。

下一步，市园林处将不断优化植物群的配置结构，打造更具观赏特色的园林景观，为市民游客带来更加舒心美好的游园环境。

## 爱心轮椅送上门

■记者 朱冬

**本报讯** 为切实做好困难群众帮扶工作，让困难群体感受到政府的关怀，近日，市天润社会工作服务中心在相山区任圩街道杈园社区开展“爱心轮椅送上门、情满江淮暖人心”活动。

在深入走访调研中，工作人员发现，杈园社区余凤英老人今年94岁，因身体原因行动受限，日常出行极为困难，限制了老人的生活半径，影响到老人的身心健康。

了解到这一情况后，工作人员迅速行动，积极筹措资金，精心挑选合适的轮椅，力求为老人提供最贴心的关怀，帮助老人改善出行条件，重燃对生活的热情。

捐赠当日，工作人员与志愿者早早来到老人家中，将崭新的轮椅送到

## 真情帮扶暖民心

老人身边。在老人的家中，工作人员一边耐心地为余凤英老人的家人讲解轮椅的使用方法和注意事项，一边协助她坐上轮椅进行适应性体验。老人激动得眼眶泛红，紧紧握着工作人员的手说道：“年纪大了，腿脚不利索，一直盼着能有个方便出门的工具，你们可真是帮了大忙！”志愿者们还贴心地查看了老人家中环境，确保轮椅在家中顺利通行。

据了解，“情满江淮”项目自启动以来，始终聚焦低收入群体的生活需求，从生活照料、医疗关怀到精神慰藉，全方位为困难群众提供支持。此次轮椅捐赠活动，是项目的重要举措之一，下一步，市天润社会工作服务中心将继续秉持公益初心，持续关注低收入群体，不断拓展服务内容，让更多低收入人群感受到社会的关爱与温暖。

## 烈山区新杨社区不断延伸便民利民“触角” 网格化精准服务提升居民幸福感

■记者 于晓 通讯员 孙婉婉

**本报讯** “办理高龄补贴需要带什么材料？”“我家漏了水，工人也没有找到漏水原因，麻烦快来看看吧！”……近日，烈山区杨庄街道新杨社区网格微信群里叮咚作响，居民与网格员在线频繁互动，网格微信群已成为社情民意的传声筒和解决问题的服务站。

今年以来，针对辖区人口结构多元、需求多样、治理难度较大的特点，新杨社区积极探索网格化治理的有效途径，精准服务、贴心守护辖区居民，竭力让基层治理更有活力、更显温度，让居民的幸福感“摸得着”。

新杨社区推行“网格长+网格员+微网格员”分片包干模式，定人定岗，通过日常走访巡查、摸排收集、上报网格内各类矛盾纠纷、社情民意、安全隐患等情况，摸排群众诉求26

条，各类问题41个，形成网格工作日志124篇，确保各项服务精准到位。制定《新杨社区网格员、楼栋长工作职责》，将基层治理的“责任田”细分到网格单元，组织网格员、楼栋长开展业务培训、消防安全讲座、应急疏散演练、灭火器实操演练等4次，拓宽网格员、楼栋长的业务知识面，提高网格员、楼栋长排查问题、发现问题、解决问题的能力。构建“网格+”志愿服务模式，根据居民多样化需求，组建网格志愿服务队伍，积极协助社区开展环境整治、交通劝导、志愿服务等超100场次，在文明城市创建、民事纠纷调解等方面起到了重要作用。

下一步，新杨社区将继续把提升居民满意度和幸福感作为网格化服务的出发点和落脚点，不断健全完善网格工作运行机制，拓展领域、优化服务，将精细化服务触角延伸到“最后一米”。